

联合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/39/65
S/16254

6 January 1984

CHINESE

ORIGINAL : RUSSIAN

大会
第三十九届会议
审查《加强国际安全宣言》
的执行情况

安全理事会
第三十九年

1984年1月5日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻代表
给秘书长的信

谨送上1984年1月5日塔斯社关于南非侵略安哥拉人民共和国的声明全文。

请秘书长先生将此声明全文作为大会题为“审查《加强国际安全宣言》的执行情况”的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

奥·特罗亚诺夫斯基

附 件

塔斯社声明

最近非洲大陆南部的形势严重尖锐化。 南非共和国粗暴地践踏联合国安全理事会的各项决议，不仅不终止对安哥拉部分领土的非法占领，而且还扩大对该主权国家侵略行动的规模。

南非共和国正规军的摩托化部队在坦克、大炮和飞机的支援下最近又深入安哥拉的南部地区。 该国的许多居民点正在遭受火箭与炸弹的攻击和炮火的猛轰，结果和平居民死亡甚众，住房、医院和学校遭到摧毁。

侵略者这样干显然是认为不会受到惩罚。 侵略者的目的仍和过去一样，那就是要消灭安哥拉的进步政权。 同时，在这些行动的背后还可看出南非共和国统治者的更为深远的阴谋，想系统地使用军事力量，动摇邻区各非洲独立国家的形势和破坏对纳米比亚的政治解决，以此来使种族殖民制度在南部非洲地区永久化。

非常明显，南非共和国现在对主权安哥拉的入侵是与国际帝国主义，首先是美帝国主义正在增长的侵略性，与它对格林纳达、黎巴嫩和尼加拉瓜各国人民所犯的无法无天的行为有着密切的联系。 比勒陀利亚种族主义政权如果不觉到来自华盛顿的支持与援助，是不可能表现得这样厚颜无耻和狂妄嚣张的。 就是美国，还有北约的其他某些国家把军事技术供应给南非共和国，让种族主义者用以对付爱好自由的非洲各国人民。

苏联坚决要求南非共和国停止对安哥拉的一切直接和间接的侵略行动并将南非军队全部撤出被它占领的安哥拉的领土。

南非共和国最近对安哥拉的侵略清楚说明，由于南非共和国种族主义统治者及其庇护者的罪过，已形成了一种对和平事业的危险局面，要消除这种危险局面就需要国际上作出紧急的和协同一致的努力。 在目前情况下，人民安哥拉的政府在致

联合国秘书长佩雷斯·德奎利亚尔信中所提出各项建议是当务之急且有充分根据的，即：停止在安哥拉的军事行动，把南非占领者从安哥拉撤走，最后根据联合国对纳米比亚问题的各项决议，其中包括安全理事会的第435号决议着手实际实现纳米比亚的政治解决。

苏联认为凡是珍贵和平与各国人民安全的国家，所有善良意志的人们都应该断然表示保卫安哥拉并以自己的坚决行动挫败种族主义侵略者及其庇护者的计划，侵略是不可能不受惩罚的。

- - - - -